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Με οδηγό τις θυσίες των Αγωνιστών του ’21 η 
μεγαλειώδης παρέλαση στην Αθήνα – Η Ελλάδα 
γιόρτασε διπλά την 25η Μαρτίου
/ Επικαιρότητα

Εμπνεόμενοι από το αγωνιστικό φρόνημα και τις θυσίες των 
Αγωνιστών και μέσα σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας 
κορυφώθηκαν με την μεγάλη στρατιωτική παρέλαση στην 
Αθήνα οι εορταστικές εκδηλώσεις για τη συμπλήρωση 201 
χρόνων από την Εθνική Παλιγγενεσία έναντι του τουρκικού 
ζυγού.

Τα φετινά μηνύματα μπορεί να μην είχαν αναφορές στην 
πανδημία, αλλά εστίασαν στην εμπόλεμη κατάσταση στην 
Ουκρανία. Χρόνια πολλά και πολύκαρπα ευχήθηκε σε όλο τον 
κόσμο από την Μητρόπολη Αθηνών ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
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Διπλή γιορτή για την Ελλάδα

Η Ελλάδα αυτή την ημέρα γιορτάζει διπλά, διότι εκτός από τον ξεσηκωμό του 
Γένους στις 25 Μαρτίου του 1821, τιμούμε και την εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, μέσα από την οποία ανακεφαλαιώνεται και βρίσκει την εκπλήρωσή του 
το σχέδιο της Θείας Οικονομίας (δηλ. της φιλανθρωπίας του Θεού για χάρη του 
ανθρώπου) και αποκαλύπτεται το απ’ αιώνος Μυστήριο της ενσάρκωσης του Υιού 
του Θεού.

Σε όλες τις πόλεις της χώρας το πρωί τελέστηκαν Δοξολογίες για την Εθνική 
εορτή ενώ μαθητές, στρατός, σώματα ασφαλείας, σωματεία και σύλλογοι που 
συμμετείχαν στις παρελάσεις απέσπασαν το ζεστό χειροκρότημα του κοινού το 
οποίο βρέθηκε φέτος και πάλι στους δρόμους, καθώς τα δύο προηγούμενα χρόνια, 
λόγω των μέτρων κατά της πανδημίας, σε πολλές περιοχές αυτό δεν είχε καταστεί 
εφικτό.

Η Pemptousia TV μετέδωσε ζωντανά την ακολουθία του Όρθρου, τη Θεία 
Λειτουργία και τη Δοξολογία για την εορτή της 25ης Μαρτίου από τον Ιερό Ναό 
Αγίου Γεωργίου Παπάγου.

Σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας η στρατιωτική παρέλαση

Με τους 21 κανονιοβολισμούς από τον λόφο του Λυκαβηττού και στη συνέχεια την 
έπαρση της Γαλανόλευκης σημαίας στον ιερό βράχο της Ακρόπολης, άνοιξε το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 25ης 
Μαρτίου.

http://www.pemptousia.tv


Φωτογραφία: InTime

 

Στη συνέχεια χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, με την παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, Κατερίνας Σακελλαροπούλου, τελέστηκε η Δοξολογία για την 25η 
Μαρτίου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Καθεδρικό Ναό Αθηνών.



 

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνου από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο 
μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης

Οι εορταστικές εκδηλώσεις της επετείου κορυφώθηκαν στους κεντρικούς δρόμους 
της Αθήνας με τη στρατιωτική παρέλαση. Σε άψογο σχηματισμό μηχανοκίνητα και 
πεζοπόρα τμήματα έδωσαν βροντερό παρόν. Εντυπωσίασαν και πάλι τα μέλη της 
Προεδρικής Φρουράς με το αργό, αλλά γεμάτο λεβεντιά πέρασμά τους, ενώ τα 
μαχητικά Rafale που πέταξαν πάνω από τον Αττικό ουρανό έστειλαν το δικό τους 
μήνυμα σε κάθε έναν που αμφισβητεί την εθνική μας κυριαρχία.

Τα μηνύματα

Η επέτειος της Επανάστασης μας θυμίζει ότι τα έθνη καταλαμβάνουν τη θέση 
τους στο χάρτη της ιστορίας με πίστη στις δικές τους δυνάμεις, ενότητα και 
πάθος για την ελευθερία. Αυτό τόνισε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, μετά το τέλος της σημερινής παρέλασης της 25ης Μαρτίου.

«Το παράδειγμα των Αγωνιστών του ‘21», υπογράμμισε, «μας εμπνέει και μας 
εμψυχώνει ώστε να διαφυλλάσουμε την εθνική μας κυριαρχία».



«Ο ηρωικός ξεσηκωμός των προγόνων μας στις 25 Μαρτίου 1821 οδήγησε μετά 
από πολλούς αγώνες και θυσίες στην αποτίναξη του τουρκικού ζυγού και στη 
δημιουργία του σύγχρονου ελληνικού κράτους. Μιας χώρας, δημοκρατικής και 
ανεξάρτητης, στον πυρήνα εδώ και χρόνια της Ευρωπαϊκής Ένωσης» ανέφερε η 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Να αντλήσουμε δύναμη και έμπνευση από το παράδειγμα των αγωνιστών του ’21. 
Οφείλουμε να παλέψουμε και να υπερνικήσουμε τις προκλήσεις μαζί με τους 
συμμάχους μας. Οφείλουμε να αντέξουμε γιατί είμαστε Έλληνες. Αυτό τόνισε ο 
υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας Νίκος Παναγιωτόπουλος, μετά το τέλος της παρέλασης 
της 25ης Μαρτίου. «Γιορτάζουμε», είπε, «με μεγάλη λαμπρότητα τη διπλή εορτή 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και τη μεγάλη Εθνική μας εορτή». «Τιμούμε», 
συνέχισε, «τη μνήμη αυτών που αγωνίστηκαν, πολέμησαν και θυσιάστηκαν για να 
είναι η Ελλάδα ελεύθερη, ανεξάρτητη και κυρίαρχη».

«Στις μέρες μας», επισήμανε ο υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας, «αντιμετωπίζουμε μια 
πλειάδα επικίνδυνων και σύνθετων προκλήσεων. Κρίσεις που απαιτούν δύναμη και 
ανθεκτικότητα προκειμένου να τις αντιμετωπίσουμε επιτυχώς». Ξεκαθάρισε ότι 
«είμαστε απέναντι σε κάθε αναθεωρητισμό από όπου κι αν αυτός προέρχεται. Και 
είμαστε υπέρ της εδαφικής κυριαρχίας και ανεξαρτησίας κάθε χώρας». 
Υπογράμμισε, δε, ότι πρέπει να έχουμε «πάντα στο μυαλό μας ότι οι μεγάλες νίκες 
ήρθαν όταν ήμασταν ενωμένοι ενώ οι μεγάλες ήττες ήρθαν, στην ιστορική μας 
διαδρομή, όταν μαλώναμε».

Παρουσία του Υπουργού Υγείας οι εορτασμοί στη Θεσσαλονίκη

Με κάθε ιεροπρέπεια εορτάσθηκε σήμερα, 25 Μαρτίου 2022 η μεγάλη εορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στον Καθεδρικό Ναό της Του Θεού Σοφίας 
Θεσσαλονίκης.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία για την 
επέτειο της 25 Μαρτίου 1821 από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης αρχιμ. Ιάκωβος Αθανασίου μαζί με ιερείς και τους διακόνους.



Η δοξολογία πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υπουργού Υγείας Θάνου Πλεύρη, του 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας κ.Απόστολου Τζιτζικώστα, του Δημάρχου 
Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνου Ζέρβα, του Διοικητή Γ’ Σώματος Στρατού/ NRDC-
GR Αντιστράτηγου Σωτήριου Κωστάκογλου, της Αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης 
κας Βούλας Πατουλίδου, βουλευτών και εκπροσώπων των αρχών της πόλης.



Δένδιας: Με οδηγό την πίστη στην Ελευθερία

«Έχοντας ως οδηγό τη διαχρονική πίστη της Ελλάδας στο ιδανικό της Ελευθερίας 
και τη σταθερή της προσήλωση στους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου, βρισκόμαστε 
πάντα απέναντι σε κάθε προσπάθεια επιβολής αναθεωρητικών τετελεσμένων» 
τονίζει σε μήνυμά του για την 25η Μαρτίου που ανήρτησε στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας.

«Τιμάμε τους ήρωες, είμαστε υπερήφανοι για την Ιστορία μας. Εορτάζουμε τη 
φετινή επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 με αυτοπεποίθηση και ενότητα, αλλά και 
με τη σκέψη μας στον Ελληνισμό της Μαριούπολης και τις δύσκολες στιγμές που 
βιώνει» επισημαίνει επίσης ο Νίκος Δένδιας και εύχεται «Χρόνια Πολλά!».

Μήνυμα ΥΠΕΞ για την 25η Μαρτίου: «Ας μη λησμονήσουμε το πρόταγμα της 
ελευθερίας, τις αξίες και τα ιδανικά που έθεσαν τα θεμέλια ελληνικού κράτους»



«Στη φετινή 25η Μαρτίου, ας μη λησμονήσουμε το πρόταγμα της ελευθερίας, τις 
αξίες και τα ιδανικά που έθεσαν τα θεμέλια ελληνικού κράτους!» προτρέπει σε 
μήνυμά του, μέσω Twitter, το υπουργείο Εξωτερικών. «”Θέλει αρετήν και τόλμην η 
ελευθερία»” Α.Κάλβος. Σήμερα, Ελληνίδες, Έλληνες και Φιλέλληνες σε όλο τον 
κόσμο γιορτάζουμε και τιμούμε την Επανάσταση του 1821. Στη φετινή 25η 
Μαρτίου, ας μη λησμονήσουμε το πρόταγμα της ελευθερίας, τις αξίες και τα 
ιδανικά που έθεσαν τα θεμέλια ελληνικού κράτους!» αναφέρει χαρακτηριστικά.

Πέτσας από Καλάβρυτα: Το δίδαγμα της Επανάστασης του ’21 
είναι πιο επίκαιρο από ποτέ

Στις επετειακές εκδηλώσεις για την Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου, στα 
Καλάβρυτα, παραβρέθηκε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών αρμόδιος για 
θέματα Αυτοδιοίκησης, Στέλιος Πέτσας, εκπροσωπώντας την Κυβέρνηση και τον 
Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κατέθεσε στεφάνι στο Πανελλήνιο Ηρώο 
Αγωνιστών Εθνικής Παλιγγενεσίας και, εν συνεχεία, παρέστη στη Δοξολογία στον 
προαύλιο χώρο της Ιστορικής και Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης, κ.κ. Εφραίμ. Ο κ. 
Πέτσας παρακολούθησε, επίσης, την αναπαράσταση –από τον θεατρικό όμιλο 
«Πάνος Μίχος»– της Ορκωμοσίας των Αγωνιστών και της κήρυξης της 
Επανάστασης, καθώς και τη στρατιωτική παρέλαση που ακολούθησε.

Στις επετειακές εκδηλώσεις για την Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου, στα 
Καλάβρυτα, συμμετείχαν επίσης ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ. Προκόπης 
Παυλόπουλος, ο Δήμαρχος Καλαβρύτων, κ. Θανάσης Παπαδόπουλος, βουλευτές 
του νομού Αχαΐας, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, πολιτιστικοί σύλλογοι, τοπικοί φορείς και εκπρόσωποι της 
Αυτοδιοίκησης.

Μετά το πέρας των εορταστικών εκδηλώσεων, ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εσωτερικών δήλωσε:

«200+1 χρόνια μετά, εδώ από τα Καλάβρυτα, υποκλινόμαστε με σεβασμό στους 
προγόνους μας, που στην Μονή της Αγίας Λαύρας ύψωσαν το λάβαρο της 
Επανάστασης για την Ελευθερία και τον Χριστιανισμό.

Και είναι τιμή μου να εκπροσωπώ τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, σε 
αυτόν τον ιστορικό και ιερό τόπο ανήμερα της 25ης Μαρτίου.

Το μήνυμα της Επανάστασης του ’21 είναι απλό και συνάμα τόσο βαθύ, που 



συνταράζει κάθε Έλληνα. Όποιος ριγεί με την ιστορία, τις αξίες και τα ιδανικά 
μας, ξέρει ότι μπορεί να δημιουργήσει μόνο όταν συλλογάται ελεύθερα.

Και συλλογάται ελεύθερα, όταν είναι Ελεύθερος. Το δίδαγμα της ίδιας της 
Επανάστασης ότι οι Έλληνες –ενωμένοι– μεγαλουργούμε, είναι πιο επίκαιρο από 
ποτέ, σε μια εποχή που η Ευρώπη βιώνει ξανά τον πόλεμο.

Ενωμένοι λοιπόν, “τοις κείνων ρήμασι πειθόμενοι”, προχωρούμε μπροστά να 
γράψουμε τη δική μας Ιστορία με περισσότερη Ειρήνη, Δημοκρατία και Ευημερία, 
χωρίς να κάνουμε βήμα πίσω στην προάσπιση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων.

Χρόνια Πολλά Ελλάδα!».

Με ευχές στο λαό της Ουκρανίας η 25η Μαρτίου στην Καλαμάτα

Τηρουμένων των υγειονομικών μέτρων, εορτάστηκαν σήμερα στην Καλαμάτα ο 
Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου. Μετά το 
πέρας της Δοξολογίας, τελέσθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση και ακολούθησε κατάθεση 
στεφάνων στο μνημείο πεσόντων της πλατείας 23ης Μαρτίου. Στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη παρέλαση ενώπιον των επισήμων στην κεντρική 
πλατεία, την οποία παρακολούθησε πλήθος κόσμου.



Ο Μητροπολίτης σε δήλωσή του, αναφέρθηκε στη θυσία των Ελλήνων για 
ελευθερία και εθνική ανεξαρτησία, ευχόμενος στο δοκιμαζόμενο λαό της 
Ουκρανίας να πράξει αντίστοιχα μένοντας προσηλωμένος στην πίστη του. Συνάμα 
ευχήθηκε υγεία και χρόνια πολλά σε όλο τον κόσμο.

Νέα Ιωνία: Οι Μικρασιατικοί και προσφυγικοί σύλλογοι άνοιξαν 
την παρέλαση

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ μετέβη στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Αναργύρων Νέας Ιωνίας, όπου προεξήρχε στη 
Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου, παρουσία της Δημάρχου Ν. 
Ιωνίας κ. Δέσποινας Θωμαΐδου, βουλευτών, περιφερειακών και δημοτικών 
συμβούλων, εκπροσώπων σωμάτων ασφαλείας, προέδρων τοπικών πολιτιστικών 
συλλόγων και Μικρασιατικών σωματείων, εκπαιδευτικών, μαθητών και πλήθους 
πιστών.

Στη συνέχεια ακολούθησε Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση στεφάνων στο 
άγαλμα της Μητέρας, όπου και εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε την καθιερωμένη παρέλαση επί της 
Λεωφόρου Ηρακλείου, την οποία φέτος, λόγω της επετείου των 100 ετών από την 
Μικρασιατική καταστροφή, άνοιξε το ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ του Δήμου Ν. Ιωνίας και 
συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, Μικρασιατικοί και προσφυγικοί σύλλογοι, ομάδα 100 



ατόμων ντυμένοι με παραδοσιακές φορεσιές της Ανατολής, πολιτιστικά και 
αθλητικά σωματεία καθώς και μαθητές των δημοτικών, γυμνασίων και λυκείων 
της πόλεως.

Λαγκαδά για 25η Μαρτίου: Να σταματήσει ο πόλεμος στην 
Ουκρανία

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της διπλής εορτής για την Ορθοδοξία και την 
Πατρίδα μας, Παρασκευή 25 Μαρτίου, τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
της Αγίας Παρασκευής Λαγκαδά, ο Όρθρος και πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λαγκαδά, Λητής και 
Ρεντίνης κ. Πλάτωνος και εν συνεχεία η επίσημος Δοξολογία επί τη ευκαιρία της 
Απελευθερώσεως εκ του Οθωμανικού Ζυγού το 1821.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Πλάτων κατά την ομιλία του τόνισε ότι «αν το Γένος μας 
κατάφερε να επιβίωση όλους αυτούς τους αιώνες είναι γιατί είχε και έχει 
μέσα στην καρδιά του την Ορθόδοξη Πίστη και γερά πνευματικά θεμέλια.

Ο Ελληνισμός από τους αρχαίους χρόνους διαδραμάτισε και είχε 
σημαντικό ρόλο στην παγκόσμιο ιστορία, και παρόλο τις συχνές 
δυσκολίες που ελλόχευαν, με την αποφασιστικότητα και τα βιώματα που 
τον διακρίνει, μπόρεσε να πορεύεται χωρίς συμβιβασμούς και 
υποχωρήσεις, ανατρέποντας πολλές φορές καταστάσεις που φαίνονται 



δυσεπίλυτες προς όφελος ολόκληρης της Οικουμένης».

«Δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε, ότι αν είμαστε σήμερα ελεύθεροι και ζούμε 
μέσα στο υπέρτατο πολίτευμα της Δημοκρατίας, το οφείλουμε σ΄ όλους 
αυτούς που αγωνίστηκαν και χύσανε το αίμα τους «για του Χριστού την 
Πίστη την Αγία και της Πατρίδος την Ελευθερία», κρατώντας ψηλά την 
Ελληνική Σημαία, όπως σήμερα την κρατάνε τόσο περήφανα τα παιδιά μας 
και δικό μας χρέος και ευθύνη είναι, να μεταλαμπαδεύσουμε αυτή την 
μαρτυρία στις επόμενες γενεές.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι κανείς δεν μπορεί να 
παραγράψει την ιστορία και τις παραδόσεις του τόπου μας, ενώ απεύθυνε 
για μία ακόμη μία φορά έκκληση προς όλους να σταματήσει ο πόλεμος 
ανάμεσα σε δύο Ορθόδοξους λαούς και να επικρατήσει η ειρήνη στην 
Ουκρανία.

Τέλος, προέτρεψε όλο το παριστάμενο εκκλησίασμα να ψάλλουν τον Εθνικό μας 
Ύμνο, συγχαίροντας τους παράλληλα για την παρουσία τους στις εόρτιες 
Λατρευτικές και Εθνικές εκδηλώσεις.

Κρήνης Κύριλλος: Μακάριος αυτός που ζει την εμπειρία του 



Ευαγγελισμού

Με επίκεντρο τον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας εορτάσθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος 
ο Ευαγγελισμός της Υπεραγίας Θεοτόκου και η Εθνική Παλιγγενεσία του 1821.

Στον Πανηγυρικό Όρθρο και στο Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κρήνης κ. Κύριλλος συνιερουργούντων του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ανδρούσης κ. Κωνσταντίου και του οικείου 
Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κρήνης κ. Κύριλλος, 
Πανεπιστημιακός Διδάσκαλος της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, ο οποίος και 
αναφέρθηκε στο Μυστήριο του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και χαρακτηριστικά 
υπογράμμισε:

«Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου εορτάζεται στην αρχή της άνοιξης. Το μήνυμα της 
χαράς και της ευλεθερίας απευθύνεται σήμερα στον κόσμο. Η άνοιξη έρχεται και 
παρέρχεται αλλά το μήνυμα αυτό της χαράς και της ελευθερίας συνοδεύει τον 
άνθρωπο από την αρχή της ζωής του μέχρι το τέλος, γιατί είναι αιώνιο, είναι 
απαράλλακτο. Εκείνος ο Οποίος μιλά και Εκείνος ο οποίος κοινωνεί με τον 
άνθρωπο είναι ο Μεγάλης Βουλής Άγγελος.

Τα ουράνια έρχονται να συναντήσουν τα επίγεια. Ο άνθρωπος ο διαλυμένος, ο 
χαμένος από τον εαυτό του, αυτός που δεν μπορεί να έχει κοινωνία με τον 
συνάνθρωπο και τον Θεό, τώρα μπορεί να επικοινωνήσει, γιατί ήρθε Αυτός, ο 
Κύριος μας, η μόνη αλήθεια του κόσμου, Αυτός που ανέβηκε στον Σταυρό, για να 
άρει την αμαρτία και τον θάνατο από τον κόσμο.

Μιλά λοιπόν ο Θεός, αποκαλύπτει το Μυστήριο. Ο Αρχάγγελος Γαβριήλ είναι η 
φωνή του Θεού. Αυτός που κατασκεύασε τον κόσμο στέλνει το μήνυμα της 
απόλυτης ελευθερίας, γιατί η αληθινή ελευθερία είναι η ελευθερία της αγάπης του 
Θεού.

Όταν ο άνθρωπος ξεστρατίζει, όταν ο άνθρωπος Τον ξεχνά και δεν θέλει 
να Τον γνωρίσει, το Έλεος Του μας καταδιώκει κάθε μέρα στην ζωή μας.
Αυτό που δεν μπορεί να κατανοήσει ο άνθρωπος και να το προσεγγίσει με την 
λογική, δεν μπορεί και να το ειρωνεύεται.

Μπορεί να είσαι άθεος, μπορεί να είσαι άπιστος, αλλά δεν μπορείς να 
ειρωνεύεσαι την πίστη των ανθρώπων. Όποτε ο Θεός θέλει, νικάται 
φύσεως τάξις. Αυτή η Βουλή του Θεού συνάντησε το πρόσωπο της 
Θεοτόκου. Η ελευθερία της Θεοτόκου είναι μετοχή στο Μυστήριο. Να 
μπορείς να κοιτάς τον συνάνθρωπο στο πρόσωπο. Η Παναγία ήξερε να 



ακούει και είναι πολύ σημαντικό πράγμα στον άνθρωπο να μπορεί να 
ακούει. Άκουσε τον Λόγο του Θεού και αυτόν τον Λόγο τον εφήρμοσε 
μέσα της.

Ένα ακόμη στοιχείο της ελευθερίας της Θεοτόκου είναι ο πόνος, είναι η θυσία, 
γιατί αυτή η ελευθερία κόστισε στην Υπεραγία Θεοτόκο με αποκορύφωμα την 
Θυσία του Υιού της πάνω στον Σταυρό. Η ελευθερία έχει κόστος και ο κάθε 
αγώνας για ελευθερία ζητά θυσία, ζητά προσφορά».

Φωτογραφία: Δημήτριος Ανάγνου

Πειραιώς: Η Εκκλησία μπροστάρισσα και οδηγός στον αγώνα 
για ελευθερία

Πανηγυρικά εορτάσθηκε ο Ευαγγελισμός της Υπεραγίας Θεοτόκου στον ομώνυμο 
ιερό Ναό του Πειραιά και η 93η επέτειο από της 25ης Μαρτίου 1929 κατά την 
οποία εμφανίστηκε δύο φορές η Υπεραγία Θετόκος εντός του Ιερού Ναού όπως 
καταγράφηκες στις εφημερίδες της εποχής και ευλόγησε τους συνηγμένους 
πιστούς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ κατά την ομιλία του είπε 
τα ακόλουθα:



“Η 25η Μαρτίου από τη δημιουργία του πρώτου ανεξάρτητου Ελληνικού Κράτους 
και εντεύθεν, προσέλαβε για εμάς τους Έλληνες διπλή διάσταση. Η πρώτη είναι η 
εκκλησιαστική, καθώς την ημέρα αυτή εορτάζουμε την κορυφαία εορτή του 
Ευαγγελισμού της Παναγίας. Η δεύτερη είναι εθνική, καθώς σήμερα έρχεται στο 
νού και πάλιν το θαύμα της Επαναστάσεως και της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας, 
ύστερα από μία μαρτυρική περίοδο τετρακοσίων χρόνων Τουρκικής σκλαβιάς.

Με τον Ευαγγελισμό της Υπεραγίας Θεοτόκου αρχίζει να εξυφαίνεται το Μυστήριο 
της Θείας Οικονομίας· το σχέδιο της αγάπης του Θεού για τη σωτηρία του 
κόσμου. Κατά τον Άγιον Μάξιμον τον Ομολογητήν: «Ποίος άνθρωπος μπορεί να 
συλλάβει το άπειρο βάθος του Μυστηρίου του Ευαγγελισμού;

Ο Θείος Λόγος γίνεται εκείνο που δεν ήταν, δηλαδή άνθρωπος· και γινόμενος 
άνθρωπος μένει πάλι εκείνο που ήταν, δηλαδή Θεός. Αλλά και η Παναγία έγινε 
εκείνο που ήταν πρώτα, δηλαδή Παρθένος! Μυστήρια, που, αν δεν πιστεύει ο 
άνθρωπος στην αγάπη και την παντοδυναμία του Θεού, όσο και να παιδέψει το 
μυαλό του, δεν πρόκειται να κατανοήσει». Μπροστά στο θαύμα του Ευαγγελισμού 
ο λεγόμενος ορθός λόγος υποφέρει. Η ανθρώπινη επιστημοσύνη παρανοεί.

Οι άνθρωποι της πίστης, όμως το προσεγγίζουν με άπειρη ευγνωμοσύνη στο έλεος 
του Θεού. Ο Θεός στο πρόσωπο της Παναγίας, τοποθετεί μία γέφυρα μεταξύ 
ουρανού και γης. Η στιγμή του Ευαγγελισμού είναι η αρχή της Αναγέννησης του 
ανθρωπίνου γένους και της αποκατάστασής του στην αγάπη του Θεού, στο 
πρόσωπο του Ιησού Χριστού”.




